

126健兒下月征米蘭 平均年齡約25歲 國家冬奧代表團成立 參賽規模歷屆最大

冬奧熱話

米蘭冬奧會中國體育代表團27日在京成立，本屆代表團在我國冬奧會境外參賽項目和運動員規模方面創造新紀錄。國家體育總局局長、代表團團長高志丹表示，代表團以實現運動成績和精神文明雙豐收為根本目標，全力以赴完成米蘭冬奧參賽任務。

在代表團成立動員大會上，代表團副團長佟立新宣讀了代表團名單並介紹了代表團組成情況。代表團共由286人組成，其中運動員126人（女子68人，男子58人），將參加7個大項15個分項91個小項的比賽，是我國冬奧境外參賽項目最多、運動員規模最大的一屆。

【大公報訊】綜合新華社、中新社報道：運動員126人中，包括蘇翊鳴、谷愛凌、范可新、高亭宇等多位冬奧冠軍。參賽運動員平均年齡約25歲，年齡最大的是中國冰壺隊的徐曉明（41歲），年齡最小的是單板U型場地小將任重頑（17歲）。其中16名少數民族運動員來自滿族、藏族、哈薩克族、維吾爾族、回族、蒙古族和朝鮮族。

徐夢桃等5戰冬奧

運動員中，59人參加過冬奧，67人為首次參加冬奧，9人獲得過北京冬奧冠軍，自由式滑雪空中技巧隊的徐夢桃、齊廣璞和單板滑雪U型場地隊的蔡雪桐、劉佳宇將5戰冬奧，此前他們連續參加過溫哥華、索契、平昌和北京4屆冬奧。

高志丹在會上強調，要以實現運動成績和精神文明雙豐收為根本目標，全力以赴完成米蘭冬

奧參賽任務；以充分發揮決戰決勝競技水平為根本要求，落實落細各項參賽準備工作。

中國自由式滑雪空中技巧隊在北京冬奧上獲2金1銀，本次出征米蘭，隊伍由徐夢桃、齊廣璞兩位老將領銜，以老帶新力爭再創佳績。主教練紀冬表示：「我們的目標肯定是蟬聯冬奧會金牌。我們現在面臨的問題是，不同的小項該如何進行人員的分配。」

29歲的殷正剛和隊友趙丹在1月上旬的鋼架雪車世界盃聖莫里茨站拿到混合團體項目金牌。他在會後表示，這個冠軍讓大家對鋼架雪車有了更多的期待，但自己和隊友還有更大的提升空間。「之前的世界盃上，英國、德國這樣的強隊沒有派出最

強主力，我們面臨很大挑戰，但我相信我們可以在米蘭賽道上把項目做到最好。」殷正說。

代表團秘書長王磊會後接受採訪時表示，米蘭冬奧資格賽全部結束後，各支國家隊都在進行最後的備戰衝刺。很多隊伍在北京、河北、新疆等地訓練，還有一些國家隊在意大利、德國等地訓練，大家的備戰狀態良好，近期將陸續抵達米蘭進行場地適應性訓練。

米蘭冬奧將於2月6日至

▲米蘭冬奧中國體育代表團成立動員大會在北京召開。

新華社 22日舉行。



▶蘇翊鳴以佳態迎接米蘭冬奧。



▼谷愛凌在上屆冬奧兩奪金牌。



▶徐夢桃將第五度出戰冬奧。

數看國家隊米蘭冬奧

- 代表團由286人組成，其中運動員126人（女子68人，男子58人），參加7個大項15個分項91個小項。

- 參賽運動員平均年齡約25歲，年齡最大的是冰壺隊選手徐曉明（41歲），年齡最小的是單板U型場地小將任重頑（17歲）。

- 16名少數民族運動員來自滿族、藏族、哈薩克族、維吾爾族、回族、蒙古族和朝鮮族。

- 59人參加過冬奧，67人為首次參加冬奧，9人獲得過北京冬奧冠軍，徐夢桃、齊廣璞、蔡雪桐、劉佳宇將5戰冬奧。

楊瀚森出戰NBA全明星新秀賽



▲楊瀚森（左）效力NBA球隊拓荒者。

【大公報訊】據新華社報道：北京時間27日，美職籃（NBA）官方公布2026年全明星新秀挑戰賽參賽名單，效力於拓荒者隊的中國球員楊瀚森將代表發展聯盟出戰。

本次新秀賽完整名單由10名1年級新秀、11名2年級新秀和7名本賽季在發展聯盟中效力過的精英球員組成。本賽季，楊瀚森在發展聯盟的表現可圈可點，代表拓荒者下屬球隊撕裂之城混音出戰期間，他場均貢獻接近「20+10」的數據，展現出作為策應型內線球員的巨大潛力。

2026年NBA全明星新秀挑戰賽將於北京時間2月14日進行，本次比賽將採取迷你錦標賽模式，楊瀚森所在的發展聯盟隊將與其他3支由1年級和2年級新秀組成的球隊對抗。

楊瀚森小檔案

出生日期：2005年6月26日

出生地：山東省淄博市

身高：2米16

現效力球隊：拓荒者（NBA）

位置：中鋒

《英雄聯盟》LCK盃2·28啟德園揭戰幔

賽事方面，僅有LCK本季成績最優秀的3支戰隊才能來港參賽，每天賽事皆在下午4時開賽，採用5局3勝制。28日率先上演敗者組決賽，3月1日則是總決賽，成績最好的首兩名戰隊將代表LCK出戰英雄聯盟全球先鋒賽，角逐全球總冠軍。值得一提的是，手握6個世界冠軍的韓國名將李相赫（Faker），其戰隊T1隊目前仍位居LCK前三名，如果T1隊最終取得參賽資格，觀眾便有望在體藝館近距離觀看這位名人堂選手的世界級水準。



掃碼睇片



▲王嘉駿（右）與裴俊植進行表演賽。

大公報記者朱家立攝

港電競隊狀態佳 9月亞運全力衝金

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港電競總會創會會長楊全盛27日透露了中國香港電競代表隊的最新消息，他表示，近期多位本地選手狀態不俗，故有信心在今年9月19日至10月4日舉行的亞運會向金牌發起衝擊，目前隊伍正在嘗試本屆賽事新加入的電競遊戲項目，希望能在多方面取得突破。

港隊曾在杭州亞運電競項目中歷史性取得1枚銀牌。對此，楊全盛表示港隊

選手目前狀態甚佳，期望在下半年的亞運再次躋身決賽，力爭金牌。他又指出，本屆亞運新增多個遊戲項目，考慮到各方備戰時間不會太多，實力上亦相差不大，故港隊仍有希望衝擊更多獎牌。

另外，楊全盛感激政府對本地電競運動的支持，港隊選手不但擁有常用訓練場地、教練指導，亦能使用較好的設施及設備，此舉將大大提升港隊的職業水準，向更高的舞台進發。



▲主禮嘉賓在記者會上合照，前排右一是楊全盛。

大公報記者朱家立攝

金牛男籃NBL開季13連捷

【大公報訊】香港金牛籃球

隊27日晚坐鎮主場荃灣體育館，出戰全國男子籃球聯賽（NBL）常規賽對陣貴州猛龍。金牛半場已經拋離對手11分，猛龍則受制於主隊的強勁防守，下半場僅錄得20分，最終金牛以86：55取勝，順利獲得開季13連捷。

金牛繼去年平安夜後再次在荃灣體育館出戰，當時他們以94：74大勝上海玄鳥。昨仗，金牛首發陣容是後衛厄特爾、孫晨然，前鋒阿諾斯克、刁展望，以

及中鋒侯天一。

開賽後，主隊已經延續季內火熱狀態，特別是防守更見出色，首節僅被對手取得7分而以21：7領先。猛龍於第2節表現回勇，單節攻下28分，半場完金牛以46：35領先。易邊後，金牛再次穩固防守，猛龍第3節僅獲10分，此節完金牛將比分拉開至67：45。金牛於最後一節繼續加強防守，猛龍於頭五分鐘僅得2分，最終金牛以31分之差大勝。阿諾斯克錄得全場最高的19分。



19分。
▲金牛籃球員阿諾斯克（右）錄得全場最高的19分。

港男籃亞盃外預賽穩晉次階段

【大公報訊】記者梁潤森報

道：國際籃聯2029亞洲盃外圍賽預賽將於今年8月展開，賽會在26日公布有關主辦城市及首階段小組賽安排，中國香港男子代表隊被列入C組，與印尼及馬來西亞同組，C組將由馬來西亞芙蓉市主辦賽事。賽事首階段會舉行循環賽，每組頭三位出線下一階段，由於C組只有3隊，故港男籃已獲次階段資格。

預賽共分兩個階段，首階段

於8月24日至9月1日上演，參賽的17支球隊被分成4組，經循環賽後各組共3隊晉級。港男籃所處是唯一只有3隊的組別，故已肯定躋身次階段。次階段將於11月23日至12月1日舉行，主辦城市待決出晉級球隊後落實。

首階段A、B組的頭三位共6隊晉級E組，C、D組的頭三位球隊則晉級F組，兩組再經循環賽後，各組頭四位便取得亞洲盃外圍賽資格，這8支獲資格球隊，將與去年出戰亞洲盃正賽的16隊一起角逐2029亞洲盃外圍賽。

責任編輯：薛少科 美術編輯：何振紹